Jahreshauptversammlung des Freundeskreises Bédarrides am Freitag 23.03.2007 im Landhotel „Zum Kühlen Grund“ in Grasellenbach - Scharbach.

TO 1

Der erste Vorsitzende Helmut Schupp begrüßt gegen 20:15 die anwesenden Mitglieder, Freunde und Förder des Freundeskreises Bédarrides und die übrigen Gäste. Einen besonderen Gruß richtet er an den Vorsitzenden der Gemeindevertretung Herrn Bernd Daub, den ersten Beigeordneten Wolfgang Pütt und den ehemaligen Beigeordneten Horst Werner sowie an die zahlreich erschienenen Vertreter der örtlichen Vereine. Telefonisch wünscht der Vorsitzende des Verschwisterungskomitees aus Bédarrides José Fournier der Versammlung einen guten Verlauf.

H Schupp stellt fest, daß die Einladung zu dieser Mitgliederversammlung form- und fristgerecht ergangen ist, es gibt keine Einwände oder Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Versammelten gedenken der Verstorbenen und tödlich Verunglückten aus Bédarrides und Grasellenbach. Die Versammlung gedenkt im Besonderen dem verstorbenen Mitbegründer der Partnerschaft und langjährigen stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Bédarrides, M. Vogeleisen.

TO 2

Kopien des Protokolls Mitgliederversammlung am 24.03.2006 im Gasthaus „Reimann’s“ im Ortsteil Wahlen werden an die anwesenden Mitglieder des Freundeskreises verteilt. Der Vorsitzende schlägt vor, auf eine förmliche Verlesung zu verzichten; die Versammlung schließt sich einstimmig diesem Vorschlag an.

TO 3

Im Tätigkeitsbericht geht H Schupp auf die Begegnungen im zurückliegenden Jahr ein. Den Auftakt machte die Ulfenbachtalschule mit einem Schüleraustausch vom 26.04. bis zum 02.05.06 mit Althen des Paludes; daran hatten unter Leitung von Hans Helfrich und Elke Clérac 23 Schülerinnen und Schüler der vierten Grundschulklasse teilgenommen.  Man habe den französischen Unterricht vor Ort besucht, gemeinsame Ausflüge unternommen und sei sich in Spiel und Sport begegnet. 
Am Fronleichnamwochenende waren dann 90 Personen aus Grasellenbach zur jährlichen Bürgerbegegnung nach Bédarrides gekommen. Diese Begegnung sei wieder durch die europäische Kommission gefördert worden und habe in diesem Jahr den Ausbau der Jugendbegegnungen thematisiert. Edgar Schmidt, der zusammen mit Michaela Schmitt den Vorstand des Freundeskreises bei dieser Begegnung vertrat, berichtet kurz vom Besuchsprogramm: Am Donnerstag besuchte man die historische Stadt Vaison la Romaine am Fuße des Mont Ventoux und Freitags stand eine Fahrt nach Cassis mit einer Bootsfahrt entlang der imposanten Küste ‚les Calanques’ auf dem Programm. Der Samstag stand dann ganz im Zeichen der Erfahrungs- und Informationsaustausches mit Arbeitsgruppen und Diskussionsforen zum Thema der Begegnung ‚ Intensivierung des Jugendaustausches’.

Unter Leitung von Frau Fritsch Schäfer war eine Gruppe von Schülerinnen der Eugen Bachmann Schule Waldmichelbach mit nach Bédarrides gereist und konnte dort an die alten Kontakte anknüpfen. Man hoffe, dass neben den Grundschulkontakten nach Althen des Paludes auch wieder ein regelmäßiger Schüleraustausch mit dem Collège de Saint-Exupéry eingerichtet werden könne, ein Gegenbesuch mit Schülern und Vertreten des Collège sei in Aussicht gestellt worden. 
Kontakte habe bei diesem Besuch auch der Judoclub Grasellenbach geknüpft, eine formelle Einladung für die Bürgerbegegnung 2007 in Grasellenbach sei bei dieser Gelegenheit ergangen.

H Schupp ergänzt im Vorstandsbericht, dass der Freundeskreis zwei Praktika am Collège von Bédarrides an Oberstufenschülerinnen vermittelt habe.
Der Freundeskreis dankt der Sparkasse Starkenburg und dem Gemeindevorstand für die Förderung der Vereinsarbeit, Schupp weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass 12 Vorstandssitzungen im zurückliegenden Jahr Ausdruck einer umfangreichen und vielfältigen Arbeiten seien.

Der Vorsitzende dankt ausdrücklich den Schulen, den Vereinen, den örtlichen Firmen, den gemeindlichen Gremien, dem Bürgermeister und allen gastgebenden Familien die durch stetige Unterstützung die aktive Beziehung der beiden Gemeinden in besonderer Weise erhielten und förderten.
TO 4

Katja Riebel informiert die Mitgliederversammlung über Einnahmen und Ausgaben im zurückliegenden Wirtschaftsjahr. 12.935 EUR an Einnahmen stehen 7.750 EUR an Ausgaben gegenüber. Der Ausfall der eingeplanten Förderung der Bürgerbegegnung in 2005 durch die Europäische Kommission habe jetzt kompensiert werden können. Der Freundeskreis verfügt über einen Kassenbestand von 19.540 EUR und der Verein zählt zum 31.12.2006 166 Mitglieder.
Da insbesondere der Austausch von Schüler und Jugendlichen weiterhin kräftig und wiederkehrend gefördert werden solle, gleichzeitig aber die regelmäßige Unterstützung der jährlichen Bürgerbegegnungen durch die Kommission von großer Unsicherheit begleitet sei, möge man diese erfreuliche Kassenentwicklung keinesfalls überbewerten, mahnt die Kassenverwalterin. 

TO 5

Die Kasse wurde von Maria Blaschek und Renate Schmidt geprüft. Frau Blaschek bescheinigt der Kassenführerin eine gewissenhafte und ordentliche Kassenführung und dankt ihr im Namen aller Mitglieder dafür ausdrücklich.

TO 6

Zu den Berichten ergeben sich keine weiteren Anmerkung und Wortmeldungen; daraufhin entlastet die Versammlung auf Antrag des ersten Beigeordneten Wolfgang Pütt den Gesamtvorstand einstimmig.
TO 7

Wolfgang Pütt wird von der Versammlung zum Wahlleiter bestellt. Er überbringt die Grüße der gemeindlichen Gremien und dankt dem Freundeskreis für das stetige Engagement. Wolfgang Pütt verweist in seinen Ausführungen auf die bedauerliche Reduktion im Engagement der übrigen Ortsvereine zu den Arbeiten und Pflichten im Rahmen der Partnerschaft, er sei jedoch andererseits auch zuversichtlich, dass sich dieser Trend wieder stoppen lasse. Dem Freundeskreis wünscht er weiterhin viel Kraft und Energie in der Pflege und im Ausbau der wertvollen und vielfältigen Kontakte. Er verweist auf das 25-jährige Partnerschaftsjubiläum im Jahr 2008 und – auch dass sei ihm ein persönliches Anliegen- auf den bevorstehenden 80. Geburtstag des Bürgermeisters André Tort.
TO 8 

Die Versammlung beschließt die Neuwahl des Vorstandes per Akklamation durchzuführen und wählt daraufhin im Einzelnen :

zum Ersten Vorsitzenden des Freundeskreises
Helmut Schupp

zum stellvertretenden Vorsitzenden


Edgar Schmidt

zum Schriftführer




Martin Monnheimer
zur Kassenverwalterin



Katja Riebel

zum Pressebeauftragten



Ingo Stechmann

und als Beisitzer




Jürgen Quick







Gabriele Fromm Frymark







Silvia Bock







Matthias Linzmeier (neu / Jugendarbeit)






Wolfgang Pütt (neu)






Michaela Schmidt







Céline Basler

Als Kassenprüfer werden Bernd Daub und Maria Blaschek bestellt. 

Alle Berufungen erfolgen einstimmig und die Gewählten nehmen die jeweilige Wahl an. Nach mehr als 20 Jahren reichhaltiger Vorstandsarbeit scheidet Uschi Heiser aus dem Vorstand aus, H. Schupp bedankt sich im Namen aller und überreicht ihr ein Blumengebinde.

Auch Wolfgang Eck scheidet aus privaten Gründen aus dem Vorstand des Freundeskreises aus, auch ihm dankt die Versammlung für sein langjähriges und überaus großes Engagement.

TO 9
Für das Jahr 2007 stehen bereits einige Besuchstermine fest. Die Ulfenbachtalschule fährt mit etwa 45 Kindern vom 06.Mai bis zum 11. Mai nach Althen des Paludes und bezieht in den Besuch auch eine Partnerschule in Isle sur la Sorgue ein. Der Gegenbeuch der französischen Kinder ist für die Zeil vom 11. bis zum 16 Juni 2007 geplant. 
Vom 20.Juli bis zum 28 Juli wird ein Camp mit jeweils 15 Jugendlichen aus Grasellenbach und Bédarrides auf der Hochfläche von Albion stattfinden. Es ist ein reichhaltiges Sportprogramm geplant : Moutainbiking, Cayoning, Höhlenkunde, Sternenkunde usw. Eine Vielzahl von Anmeldungen liegen bereits vor. Das Treffen wird auf Grasellenbacher Seite von einem Team jugendlicher Ansprechpartner weiter vorbereitet. Matthias Linzmeier, Céline Basler und Heiko Schmidt werden die Koordination übernehmen.

Die Bürgerbegegnung der Gemeinden findet vom 22. August bis zum 26. August in Grasellenbach statt. Der Zuschussantrag an die Europäische Kommission ist vorbereitet, die Begegnung widmet sich dem Thema „Dynamisches Europa mit aktiver Bürgerschaft“, das detaillierte Programm wird im Laufe der nächsten 14 Tage ausgearbeitet und im Vorstand abgestimmt.

Die Möglichkeiten des Schüleraustausches zwischen den Collège de Saint Exupery und der Eugen Bachmann Schule soll im Rahmen der Bürgerbegegnung konkretisiert und der Austausch vorangebracht werden.
TO 10
Weitere Anfragen, Mitteilungen und Wortmeldungen ergebe n sich nicht. Der Vorsitzende schließt die ordentliche Mitgliederversammlung gegen 22:00 Uhr.
Grasellenbach 24.März.2007
Für den Vorstand des Freundeskreises Bédarrides
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Helmut.Schupp


Edgar Schmidt


Martin Monnheimer

Vorsitzender


stellv.Vorsitzender

Protokoll

